

# 甜蜜七夕，文明相伴共赴浪漫之约

我市举行“我们的节日·七夕”主题文化活动



新人于丽婧的丈夫为她戴上婚戒。 管浩然 摄

本报8月11日讯 10日是中国传统节日七夕节。当天，“爱在青岛·七夕有福”——2024年青岛市“我们的节日·七夕”主题文化活动暨市南区新时代文明实践集体婚礼在燕儿岛山公园举行。多对来自市南区的求婚新人、结婚新人及周年纪念夫妻，在现场嘉宾和游客的祝福见证下，以简约浪漫、文明新颖的形式共度人生重要时刻。

活动中，新人手牵手分别步入海景森系、海景草坪、海景平台3个不同风格的仪式场景，交换爱情信物，深情拥抱，以山海为背景，尽显甜蜜浪漫。随后，为道德模范夫妻、文明家庭夫妻等代表举行了结婚周年仪式。他们深情讲述爱情故事和奋斗经历，并以书信形式为新人送上祝福。“我们的婚礼是‘淄博烧烤’与‘青岛海鲜’的浪漫碰撞。”参加活动的新人代表于丽婧家乡在淄博，在遇到志趣相投的丈夫后，选择成为一名青岛

媳妇。她说，这次集体婚礼满足了自己拥有一个海景草坪婚礼的梦想，这次活动将成为两人甜蜜的记忆。

婚礼现场，还为参加活动的新人大周年纪念夫妻送上了《新家谱》，希望他们久伴爱与美德，拥抱浪漫和文明，以实际行动践行文明婚俗，自觉抵制高额彩礼，拒绝铺张浪费。

据介绍，近日，青岛市文明办在全市部署开展“我们的节日·七夕”主题文化活动，围绕文化体验、节庆民俗、美德健康生活等内容，充分挖掘弘扬七夕节勤劳智慧、忠贞爱情、家庭美满、追求美好的价值理念。同时，以“七夕相会”为美好寓意，依托全市132处新时代结婚礼堂免费为新人举办集体婚礼，减轻新人及家庭负担，深化移风易俗，推动“新事新办、喜事简办”深入人心、蔚然成风。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 见习记者 管浩然）



浪漫的中式集体婚礼现场。

## 即墨七夕 “中式浪漫”展文明新风

本报8月11日讯 8月10日是中国传统节日七夕，在即墨区宝龙广场、百联奥特莱斯等地，即墨区通过举办集体婚礼、跑步沙龙活动，营造了浓浓的中式浪漫氛围。

在“缘定七夕 爱在宝龙”集体婚礼现场，伴随热闹的舞狮开场，6对新人身穿中式婚服，完成拜天地、三揖三让、夫妻对拜、结发礼、合卺礼、执手礼等婚礼流程，在众人的祝福与见证中，缔结白首之约、开启幸福生活。现场为新人们颁发了结婚证书。现场还设置七夕诗词接龙、剪纸、制作饽饽等体验活动。

近年来，即墨区积极弘扬移风易俗、喜事新办的社会新风，持续推出与传统节日相关的系列文明实践主题活动。截至目前，即墨区连续7年为120对新人举办新时代文明实践集体婚礼，为新人节约资金300多万元。

当天，在百联奥特莱斯也举办了一场“七夕·为爱热跑”跑步沙龙活动，为运动爱好者们打造了一场集浪漫、健康与欢乐于一体的盛会，吸引了200多人参与。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）



中国大陆18000公里海岸线上最高海拔的“海誓山盟”主题沉浸式实景演绎。 刘明元 摄

伴随着空灵的《锦瑟》古琴演奏，活动进入“海誓山盟·爱的誓言”情侣婚誓环节。活动现场新人代表庄严宣誓，在亲朋好友、广大游客的祝福中，共同许下一生的诺言。

崂山风景区联合崂山区民政局，现场开设了“一日限定”婚姻登记领证点。同时，景区在巨峰游览区设置了“海誓山盟”主题打卡、礼乐七夕演出、乞巧雅集、千里姻缘一线牵、“应急玫瑰”送花郎、七夕漆扇体验等丰富有趣的互动体验环节，吸引了众多市民和游客参与。

七夕鹊桥相亲大会现场，来自各机关企事业单位以及社会各界的100多名单身青年乘坐“海誓山盟·爱在

崂山”旅游专线齐聚天地淳和广场。现场牵手成功的小赵高兴地说：“我经常爬崂山，这一次，在崂山遇见心动的女孩，这是最浪漫的事。”活动现场还设置了“海誓山盟·爱在崂山”定格幸福拍摄活动，联动婚拍机构，邀请景区工作人员家庭到景区拍摄纪念照。

据悉，崂山风景区以2024“海誓山盟·爱在崂山”婚恋文化旅游活动为契机，将把农历七月打造成崂山爱情主题月，持续在巨峰游览区开展七夕许愿墙、“应急玫瑰”赠送、百喜图盖章等活动。（观海新闻/青岛晚报/首席记者 张译心 通讯员 杨颖超 胡利颖 摄影 徐歌）



领到结婚证的新人拍照留影。

## 古城七夕 见证120多对新人登记

本报8月11日讯 8月10日是中国传统节日七夕。当天，120多对新人到即墨区民政局婚姻登记处登记结婚。

当天上午8时许，位于即墨古城的即墨区民政局婚姻登记处，办理婚姻登记手续的新人排起长队。他们有的手捧鲜花，有的白裙配头纱，眼里满是幸福。

手捧粉红玫瑰、身着白色连衣裙的傅蓓蓓说，“生活需要仪式感，今天我男朋友特地送了一束花给我，就想在重要的日子好好纪念一下。”傅蓓蓓的男友刘方旭是做服装生意的，两人初次见面，一聊才发现曾是小学同学，“两个人在接触后，发现兴趣爱好特别相投。”刘方旭说，他们相恋一年后，决定在“七夕”领取结婚证。刘方旭和傅蓓蓓领取结婚证的甜蜜时刻被他们的跟拍摄影师记录下来。

在婚姻登记处，很多新人在领取结婚证时，都有专业人士记录。“今天是七夕，领证的新人比较多，我们也忙。”一名跟拍摄影师说。

当天，即墨区婚姻登记处特意邀请即墨区优秀公益活动团队的负责人为新人颁发结婚证书，献上真诚的祝福。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 张涛）

# 七夕节，胶州82对新人领取结婚证



本报8月10日讯 10日上午8点半，在胶州市婚姻登记处，前来登记的新人们排起长队。当天，胶州市婚姻登记处开了4个服务窗口。截至中午12时，共为82对新人办理了结婚登记。

“没预约的准新人需要到婚姻登记处先审核材料，整个流程下来一般需要十分钟的时间。但提前预约的准新人，仅需五分钟就能办理完婚姻登记。”胶州市婚姻登记处负责人张俊毓说。

90后的车延飞与李晋睿在胶州市婚姻登记处顺利领到了结婚证。“七

月初七是我爸爸的阳历生日，在这个特别的日子里，我们俩领了结婚证，就是给爸爸最好的礼物。”李晋睿说。

在婚姻登记服务大厅的小礼堂里，一对对新人用影像留住美好的瞬间。胶州市陆达摩卡宴会中心的工作人员忙前忙后，为准新人们准备了伴手礼。据摩卡宴会中心王栋梁介绍，他们在活动现场建立了婚礼小课堂的统筹群，每一对准新人有任何婚礼的筹办问题都可以在群里进行提问，他们做专业的答复。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 摄影报道）